

Правила поведения в семье.

Требовать от других можно то, что ты способен дать и дашь сам. К сожалению, очень часто эту простую истину забывают, особенно дома, в отношениях с близкими родственниками. Умение вести себя в узком семейном кругу - показатель благовоспитанного человека. Член семьи, соблюдающий дома правила хорошего тона, он почти застрахован от всякого рода оплошности в окружении посторонних, поскольку он привык следить за собой и своим поведением. Человек воспитанный и галантный пользуется любовью и уважением близких. Некоторые считают, что дома можно позволить себе то, что никогда не позволишь в обществе; что на работе необходимо соблюдать все правила этикета, а дома проявлять по отношению к близким уважение, любезность, учтивость - необязательно. Такая позиция, занятая по неразумению или в силу недостаточно, но воспитания, в итоге превращает семейную жизнь в ад и рано или поздно приводит к крушению семьи. Из за неумения вести себя дома и в обществе происходит ничуть не меньше разводов, чем на почве неверности и пьянства. Очень важно уяснить себе, что соблюдение этикета среди домашних не менее важно и обязательно, чем среди знакомых и посторонних. Нередко служебные и производственные неудачи выливаются в грубое обращение с близкими, которые со временем переходит в привычку срывать на них накопившееся зло. Грубое слово, брошенное в пылу гнева, больно ранит ваших родных. И здесь необходимо отметить глубокое заблуждение тех, кто надеется на бесконечное понимание и прощение с их стороны. Родные пытаются относиться к грубоści любимого человека с пониманием стараются как-то оправдать его. Но с течением времени несоблюдение элементарного этикета в обращении с домашними становится нетерпимым, в семье наступает разлад. В отношениях с близкими необходимо соблюдать те же правила, что и в отношениях с чужими людьми. Бывает, что в лексиконе некоторых членов семьи отсутствуют такие слова как "спасибо", "пожалуйста". Многие не считают нужным загружать свою речь подобными выражениями. Они кажутся им не нужными и устаревшими. Сколько раз в день ты произносишь слова благодарности? Восточные мудрецы считают, что вежливость продлевает человеку жизнь, поэтому не забывай почаще благодарить своих близких и друзей. Здороваясь, мы приветствуем

другого человека и на самом деле делаем ему здоровья. Тот , кому адресовано приветствие , должны видеть твое расположение. Произнося приветствие : не забудь улыбнуться. Тебе тоже ответят улыбкой. Девочкам не следует забывать , что пожимать при встречи руку должны только мужчины. Для девушки будет достаточно легкого кивка головой . Прощаясь вежливый человек должен обязательно сказать " до свидания". При этом нужно смотреть в лицо человеку , с которым прощаешься. Дети должны понимать, что здороваться и прощаться со взрослыми они должны первыми. Вежливый человек не должен забывать о том, что приветствие или благодарность, сказанные пренебрежительным или насмешливым тоном , могут оскорбить человека. Вполне достаточно искренне поблагодарить за оказанную услугу . Человек, который не научился быть благодарным , может не рассчитывать на помощь окружающих. Вряд ли кто - то захочет помогать невеже и вообще общаться с ним. Самое главное правило вежливости гласит: , Уважай окружающих, считайся с ними". Деликатность , тактичность в обращении со словами, как известно, является одним из важнейших правил этикета. Таким образом, отличительными чертами собеседников должны быть, доброжелательность , тактичность, высоко чувство человеческого достоинства. Не следует забывать, что доброе слово, сказанное вовремя, продлевает жизнь. Все это очень метко подметил поэт В. Боков: Друзья мои, внушайте людям веру. И чаще говорите " Добрый день!". И следуйте хорошему примеру. Продляйте добрым словом жизнь людей!